

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Dirección y Admón.: Peligros, 3 :: Teléfono, 12.642 | Director, Alfonso Ruiz de Grijalba | Madrid, 16 de agosto de 1929 | Gerente, Manuel Montilla y Garola | AÑO LXII.—NUMERO 12.063

La política naval militar alemana

(Conclusión.)
«La Marina alemana no puede realizar su misión si no es más fuerte que la polaca en el Báltico, y Polonia está en camino de reforzar su Marina por dos procedimientos. Uno de ellos encomendando a los astilleros extranjeros la construcción de contratorpederos y submarinos, y el otro firmando un Tratado con Francia, cuyos términos son conocidos, y mediante el cual esta nación se compromete a ayudar a Polonia, en caso de guerra, por medio de una fuerte escuadra de cruceros. Esta escuadra, en un momento dado, antes que Polonia rompa las hostilidades puede arbolar el pabellón polaco, sin que Francia participe directamente en la guerra. En aquel momento, ¿puede la Marina alemana ser más fuerte que la polaca, en tal forma reforzada?»
A continuación pasa el general Groner a describir el nuevo acorazado alemán.

Prosiguiendo en sus consideraciones de política naval, el ministro de la Defensa Nacional termina diciendo:

«Francia, hasta hoy, tiene que limitar la ayuda relacionada con el Tratado que acabamos de mencionar a cruceros y pequeñas unidades. La razón no está en su situación política militar. Su flanco invulnerable está en el Mediterráneo, a lo largo del camino marítimo que la liga a su imperio colonial. En el nuevo acuerdo (compromiso naval franco-británico), Inglaterra parece garantizar las comunicaciones mediterráneas de Francia. Pero es dudoso que esta garantía sea duradera. La opinión pública inglesa claramente ha repudiado aquel acuerdo, quizás dirigido contra los Estados Unidos, y podrá exigir que se modifique en las próximas elecciones.»

«Es, pues, al parecer, algo incierto que la situación mediterránea de Francia quede así aligerada hasta el punto de permitirle apoyar a Polonia con grandes acorazados. Tal sugerencia, desfavorable y poco probable, no debe entrar en la línea de conducta del Gobierno alemán, si el fin perseguido consiste en desenvolver los recursos defensivos del país al más alto grado de eficiencia posible, dentro de las limitaciones autorizadas.»

De aviación

Vuelos de propaganda

LONDRES.—Los archiduques D. Antonio y D. Francisco José de Habsburgo Borbón, pilotando el aeroplano «España», han salido esta tarde, a las dos, del aeródromo londinense de Stag Lans.

Comisionados por el conde de Güell, presidente del Patronato nacional del Turismo español, efectuarán un crucero aéreo, visitando las principales capitales europeas, en las que, después de saludar a las autoridades, Embajadas, Legaciones y Consulados de España, harán propaganda para la Exposición Iberoamericana de Sevilla y la Internacional de Barcelona.

Fueron despedidos por el delegado del Patronato del Turismo y de las Exposiciones, Sr. Bosch, y por un numeroso grupo de personas de la colonia española. Los lóres mayores de Southampton, Bristol, Birmingham y Manchester han preparado recepciones y banquetes en honor de los ilustres aviadores, que a bordo del avión «España» pasarán los colores españoles a través de Europa.

BRISTOL.—Los archiduques D. Antonio y D. Francisco José de Habsburgo Borbón, a bordo del avión «España», han llegado esta tarde al aeródromo de Filton, cerca de esta ciudad.
Fueron recibidos por las autoridades

civiles y los jefes de la Escuela de Aviación.

Mañana serán recibidos los archiduques por el lord mayor de ésta, quien les invitará a almorzar.

El vuelo del «Conde de Zeppelin»

BERLIN.—El dirigible «Conde Zeppelin» pasó sobre Stettin a las 12,08, y sobre Sdansk a las 15, desapareciendo luego en dirección Este.
Se anuncia que las condiciones meteorológicas en Rusia son desfavorables.

MOSCU.—El «Conde de Zeppelin»

cruzó sobre la frontera, volando sobre el Neva y luego sobre Pigosovo, siguiendo después por la región Norte de Moscú, por donde pasó a las dos y veinte minutos de la madrugada. No pudo cruzar el Neva por los fuertes vientos reinantes, tomando rumbo hacia Volgograd.

El «Pájaro Amarillo» en Atenas

ATENAS.—El «Pájaro Amarillo» ha llegado a las 14,30, y reanudará el vuelo para proseguir su viaje el sábado por la mañana, con dirección a Constantinopla.

Desde Canarias

El «Juan Sebastián Elcano»

LAS PALMAS.—Zarpó para las islas de Lanzarote y Fuerteventura el buque escuela «Juan Sebastián Elcano»

Instalación de un laboratorio de pesca

LAS PALMAS.—Llegó a esta ciudad D. Rafael de Buen, subdirector del Instituto de Oceanografía de Madrid, con objeto de realizar los trabajos necesarios para la instalación de un laboratorio de pesca.

De Tenerife.

TENERIFE.—Con gran animación y solemnidad se ha celebrado en el pueblo de Candelaria la fiesta de la Virgen de la Candelaria, Patrona de Canarias, asistiendo millares de devotos de toda la isla.
La imagen fué sacada procesionalmente, presidiendo el obispo y las autoridades.

El gobernador civil, que se halla en Madrid efectuando diversas gestiones de asuntos que interesan a esta isla, ha telegrafiado diciendo que el Gobierno ha aprobado la propuesta de provisión de cargos de secretarios de Ayuntamiento y maestros interinos, y que ha gestionado la creación de 27 escuelas para esta provincia.

El próximo día 25 se espera que fondee aquí el buque escuela «Juan Sebastián Elcano».

Un desertor muerto a tiros por resistencia a entregarse

LAS PALMAS.—En el pueblo de Santa Lucía de Tirajana un desertor, al ser requerido para entregarse, agredió a la pareja de la Guardia Civil, que disparó, matándole.

Desaparición de una lotera sevillana

Deja un descubierto de 32.000 pesetas y abandona a seis hijos

SEVILLA.—Hoy se ha hecho pública la clausura de la administración de loterías en la calle de Salmerón, asunto del que venía hablándose en Sevilla desde hace algunos días y del cual no hemos querido hacernos eco hasta que tuviera confirmación oficial. Se trata de que la administradora ha desaparecido, dejando abandonados seis hijos y dejando un descubierto de 32.000 pesetas.

Se ha instruido expediente por la Hacienda, embargándose la fianza y enseres de la administración. Descontada la fianza, la cantidad total asciende a 18.000 pesetas. Según parece, la citada administradora venía retrasándose en las liquidaciones.

Dicha mujer, que era viuda, ha huído con un individuo joven, con el que mantenía relaciones ilícitas, dejando abandonados a sus pequeños hijos. El suceso es muy comentado en Sevilla.

DEPORTES

CICLISMO

Comentario final a la VI vuelta al país Vasco

Terminada la VI vuelta al país vasco, con el mismo interés extraordinario que había comenzado, sólo nos resta hacer un ligero comentario final a la magna prueba.

Ante todo, enviamos nuestra más sincera felicitación a los chicos del «Excelsior», organizadores de esta prueba, que cada año resulta más importante.

Nuestro pronóstico se ha cumplido fielmente. Devaele ha sido el gran vencedor, y añade, por segunda vez, su nombre al historial de la prueba. Detrás de él, se han clasificado sus compañeros de equipo, Bidot, Frantz, Leducq y el español Cañardo.

El triunfo de la marca Aleyon, ha sido rotundo, y se ha permitido la nota curiosa de haber ganado cada una de las etapas a uno de sus hombres, aunque se ha notado el deseo que tenían de que fuese Devaele el gran vencedor.

En Rentería le dejaron escapar para que lograra la bonificación de tres minutos, que le aseguraba el triunfo.

De los nuestros, como apuntábamos, no han estado en ningún lugar, ni han sido, en ningún momento, peligrosos.

Aunque Cañardo ha sido el vencedor, las simpatías se las ha adjudicado el pequeño Trueba, que se ha mostrado un escalador formidable, pero que se agotaba en el llano, y muy particularmente, al final de las etapas.

Cardona, presentado en malas condiciones, ha decepcionado a los que esperaban de él una magnífica «performance».

Aerst tampoco ha corrido con arreglo a su categoría, y el veterano Fontan, nada ha podido solo contra el formidable equipo de la Aleyon.

Primo de Rivera, en Vigo

VIGO.—Procedente de Mondariz ha llegado el general Primo de Rivera, con su hija Carmen, que han sido recibidos por las autoridades. En el cruce de las calles de Urzaiz y de la República Argentina habían levantado un arco simulando la entrada a una fortaleza, en cuyo frontispicio se leía: «Vigo os saluda, general.» Luego, en varias calles y plazas había instaladas tribunas, ocupadas por señoritas con trajes regionales, que arrojaron flores al paso de la comitiva, en la que iba el marqués de Estella.

Mucho público ha presenciado el cortejo, que ha llegado hasta el Ayuntamiento, donde se ha celebrado una recepción y en la que ha pronunciado un discurso de bienvenida el alcalde, al que ha contestado el general dando las gracias.

El capitán Sr. Jordán ha leído unos versos y luego ha sido servido un lunch. Un industrial ha regalado dos potes gallegos hechos de bronce al general, dedicados a sus hijas.

Terminada la recepción, el general y las autoridades han marchado al Club Náutico, donde han embarcado en un vaporeito, en el que han recorrido la bahía, explicando un arquitecto al marqués de Estella dónde será levantada la futura Exposición del Mar. El presidente del Consejo ha prometido estudiar con atención el proyecto. Al vapor en el que iban el general y las autoridades seguían muchos, engalanados. A las nueve de la noche han desembarcado todos. En el Club Náutico, el general Primo de Rivera examinó los planos de la futura Exposición de Pesca, cuyas líneas generales le fueron explicadas por los técnicos que se hallaban allí.

El marqués de Estella pidió aclaraciones acerca de dicha Exposición Internacional de Pesca y especialmente sobre su parte económica.

En fin, una jornada gloriosa para el ciclismo y un triunfo merecido de los «routiers» mejores.

Si algo ha faltado, ha sido la competencia de marcas, que hoy no puede existir, por tener la casa Aleyon los mejores corredores europeos.

La clásica vuelta de Vizcaya, ha sido ganada por el bilbaíno Dennit, que ha cubierto el recorrido en 7 horas, 22 minutos y 25 segundos, logrando una ventaja de 5 minutos sobre el segundo, Cepeda.

Tercero ha sido Riera y cuarto Trueba, que, al igual que Montero, no han corrido como se esperaba.

Telmo García tampoco ha estado en ninguna parte, y López ha corrido en constante desgracia, siendo para él todos los inevitables contratiempos que encuentra el «routiers».

Dennit logró escaparse y fueron inútiles todos los esfuerzos de Cepeda por alcanzarle, logrando tan sólo, arrebatar a Barruetabena la segunda plaza, por la mínima ventaja.

La llegada del vencedor fué acogida con una delirante ovación.

PELOTA VASCA

En el Jai Alai donostiarra

Como día de moda se disputaron dos soberbios partidos en el frontón de Alegorrieta.

En el primero, a pala, Araquistain y Perca, jugando admirablemente, derrotaron por seis tantos a Gallarta III y Quintana II, destacándose la enorme defensa de Quintana, que es, en ese frontón, el mejor palista.

A remonte, contendieron Abrego y Ezponda contra Mirca y Salaberría, destacándose los primeros, que arrollaron a sus contrarios, dejándoles en el tanto 28.

El mejor, Abrego, que se mostró una vez más, el gran jugador sin rival hoy día.

DERBY

—¿Qué carga supondría para Vigo el presupuesto de esta Exposición?

A lo que contestó el teniente de alcalde Sr. Maestro (D. Antonio):

—Unos once millones de pesetas.

A continuación la misma autoridad municipal dió cuenta al presidente de los recursos extraordinarios con que cuenta Vigo para atender a estos gastos.

Desde el Club Náutico marchó el marqués de Estella a la Sociedad Casino, donde las autoridades le han ofrecido una comida.

La competencia de velocidades en la navegación marítima

LONDRES.—La Compañía de Navegación White Star Line tiene el propósito firme de intentar superar la marca del Atlántico, que conquistó recientemente el trasatlántico alemán «Bremen». Con dicho objeto, el nuevo paquebote «Oceanic», que había sido colocado en la grada de los astilleros de Belfast ha sido desmontado para permitir la adaptación de los nuevos planos que están ultimando los ingenieros navales. Con arreglo a las nuevas modificaciones introducidas, el paquebote tendrá una longitud superior a 300 metros, que era la medida que se destinaba al «Oceanic» en el primitivo proyecto. Los técnicos navales estiman que uno de los principales factores de la velocidad está en la proporción existente entre la longitud y el tonelaje. Esta proporción en el «Bremen» es de 275 metros para 46.000 toneladas. Las Compañías francesas e italianas que aspiran también a poseer la marca del Atlántico, guardan secretos sus planes, pero se espera para fecha próxima interesantes revelaciones.

ESTE NUMERO HA SIDO REVISADO POR LA CENSURA

Información de Marina

QUINQUENIOS Y ANUALIDADES

Comisarios de 1.ª: D. Manuel Estrada Maureso y D. Francisco Baeza Zubión, primer quinquenio.
Farmacéutico 1.º: D. Emilio Fernández-Espina y Torremocha, primer quinquenio.

MEDALLAS DE LA PAZ

Se ha ordenado se publique la relación del personal dependiente del Ministerio que ha sido agraciado con la Medalla de la Paz de Marruecos, como consecuencia de las relaciones enviadas directamente a la Presidencia del Consejo de Ministros (Dirección General de Marruecos y Colonias), cuyos diplomas deberán ser remitidos a las dependencias respectivas del mismo, para su entrega o remisión, si procediera, a los interesados:

Crucero «Blas de Lezo».—Alférez de navío D. Rafael García de Angulo; segundos contramaestres: D. Ramón Cobas Méndez, D. Cesáreo Sanjurjo Pérez y D. José Andrés Lillo; segundos condestables: D. Crispulo Moro Escobar y D. José Bustamante Grávan; operarios de primera: Pedro Mateo Sánchez y Antonio Loureiro Luaces; maestre de Marinería Lucrecio Espineta Neto; maestre de Artillería José C. Blanco Durán; cabo de fogoneros Juan J. Cerdido Villar; fogonero preferente Antonio Mateo Hernández; maestro barbero Ricardo Rodríguez Sueiras.

CHINA Y RUSIA

Se desmiente que se hayan roto las hostilidades

RIGA.—Dicen de Moscú que el señor Karakan, comisario de Negocios Extranjeros, ha desmentido terminantemente que estén entabladas negociaciones oficiales o no oficiales con China. «El Gobierno soviético —dijo— ha indicado con suficiente claridad las condiciones en que son posibles las negociaciones. Hasta que sean aceptadas dichas condiciones es imposible ninguna clase de trato.»

MOSCU.—Se ha publicado un decreto llamando a filas algunas reservas, con objeto de completar dos cuerpos de ejército más para el Extremo Oriente. Por otro decreto se ordena la requisita de caballos para la Caballería y para transportes. En cada regimiento soviético situado en la frontera manchuriana hay destacamentos especiales chinos organizados bajo el mando de comunistas rusos. Oficialmente estos destacamentos están destinados para servicios de exploración y espionaje; pero en realidad se sabe perfectamente que representan la fuerza armada en la que los generales rusos tienen más confianza que en sus propios soldados.

LONDRES.—Comunican de Tokio a la Agencia Reuter que las noticias sobre el comienzo de las hostilidades entre chinos y rusos no han sido confirmadas.

Sin embargo, ayer se oyó durante el día un violento cañoneo que cesó al anochecer.

KARBIN.—Treinta y nueve funcionarios soviéticos, que fueron detenidos por las autoridades chinas a raíz del registro llevado a cabo en el edificio del Consulado ruso el día 1 de mayo pasado, han comenzado la huelga del hambre como protesta contra su prolongada detención.

LONDRES.—La Agencia Reuter dice que, según noticias de carácter oficial, procedentes de Mukden, las tropas soviéticas se han apoderado de dos puntos importantes en la frontera, en las cercanías de Khabarovsk.

MARRUECOS

PARA EL INGRESO EN LA ORDEN DE SAN FERNANDO

El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica la orden general del día 6 del actual, en Tetúan, dando a conocer el expediente de juicio contradictorio que se intruye para ingreso en la Real y Militar Orden de San Fernando, a favor del suboficial de Ingenieros don José García Marcos, «por su brillante y heroico comportamiento en el combate librado el día 10 de diciembre de 1924, en la retirada de la columna de la posición del zoco de Arbáa de Beni-Hassan a la de Taranes, en repliegue general de la línea de Xauen, operación en la cual este suboficial (entonces sargento) era conductor y jefe del camión blindado número 6, teniendo la misión de proteger dicha retirada, servicio que desempeñó con brillantez, abnegado valor y heroísmo; no obstante haber sufrido averías de consideración el citado camión, su espíritu no decayó un momento, defendiéndose durante cuarenta y ocho horas, hasta que deteriorado por completo el coche, debido a los fuegos de fusil, granadas y cañón del enemigo, agotadas por completo las municiones, herido su jefe y fuera de combate casi toda la guarnición, con los cinco hombres que le quedaban, de los nueve que componían la misma, y cuatro de éstos heridos de gravedad, procedió a la evacuación, no sin antes haber inutilizado las dos ametralladoras y escondido los percutores de los fusiles, y habiendo sido sorprendido durante la marcha nocturna por las guardias enemigas, capturado prisionero, siendo conducido a la zona del Rif.»

INTERESANTE HALLAZGO ARQUEOLÓGICO

MELILLA.—El arqueólogo Sr. Montalbán ha encontrado en las ruinas descubiertas en la cabaña de Beni Ulichés un gran horno de fundición de mineral de hierro. Dice el Sr. Montalbán que se trata del único horno completo de esa época que existe en el mundo, y que es, por tanto, digno de conservación.

El descubrimiento confirma la creencia de que los romanos explotaron los minerales existentes en dicha cabaña, donde en breve comenzarán a explotarse las minas llamadas de Afrau.

NUEVOS DETALLES DEL ATERRIZAJE DEL AVION FRANCÉS

TANGER.—Se conocen nuevos detalles referentes al avión postal Dakar-Casablanca, que tuvo que aterrizar ante el Atlas, cayendo en plena zona rebelde.

A bordo del avión iba su piloto, el radiotelegrafista, un intérprete indígena y otro piloto, apellidado Vidal, en calidad de pasajero.

Este último hecho prisionero en esta ocasión con el piloto Reina, siendo rescatados ambos hace pocos meses.

Todos se encuentran en poder de la tribu de Ait Buija, habiendo empezado las negociaciones para su rescate.

También se espera recuperar íntegramente las sacas de correspondencia que llevaba el avión.

POR EL SERVICIO AEREO TANGER ESPAÑA

TANGER.—El diario español «El Folio» aboga por la necesidad de establecer el servicio aéreo entre Tanger y España, de la misma índole que el establecido entre Larache y Sevilla, considerando incompleto el servicio actual que se hace ahora para Barcelona y Alcañete.

Acercas de este último servicio estimamos imprescindible el expresado período que tenga que hacerse por mediación de correo serifiano, existiendo aquí correo español.

CARABINEROS

Licencias.—Se conceden veintinueve días al sargento D. Manuel Martínez López.

Ordenando filie como carabineros jóvenes de plantilla a Miguel Catalá, y a Fernando López y Carlos Valle, causantes de alta en las Comandancias de Gerona, Barcelona y Huesca, respectivamente.

Al capitán D. Fernando Blasco Salas.—Participándole se le autoriza para disfrutar el permiso de verano en el Extranjero y la Península.

Resolviendo instancia de permiso del comandante D. Pedro Rufo.

Cursando instancias del sargento Ángel Gómez y cabo Francisco Carrón, que solicitan la medalla de la Jura de Su Majestad.

Participando el curso al Supremo de la instancia del sargento Emilio Parrondo, que solicita la separación del servicio.

Cursando la referida instancia. A los jefes de las Comandancias de Badajoz, Baleares y Estepona.—Concesión de permisos urgentes a los carabineros Juan Gordo, Juan Cintrano y Pedro González.

Al de Guipúzcoa.—Concediendo la continuación en el Cuerpo, hasta los cincuenta y seis años de edad, a la matrona Luisa Martín.

Al de Madrid.—Remitiéndole copia del acta de inutilidad del carabnero Antonio Bellido.

A los de Málaga y Zamora.—Resolviendo favorablemente instancias de rescisión del compromiso de los carabineros Manuel Doménech y D. José Pottr.

Al ministro del Ejército.—Informando sobre la donación de una bandera por la Cámara de Industria de Madrid, a la 14 Subinspección del Cuerpo, y disponiendo la fecha de su entrega.

Al ministro del Ejército.—Cursando instancia del ex carabnero Avelino Berroca, que solicita reingreso.

Al jefe de Madrid.—Resolviendo instancias de los carabineros Ramón Escalante y Mariano Orceiro Regidor.

La cuestión del Desarme

MAC DONALD IRA A LOS ESTADOS UNIDOS EN OCTUBRE

LONDRES.—En los círculos autorizados de esta capital se afirma que las negociaciones con el Gobierno de Washington, relativas al desarme naval, continúan de una manera satisfactoria.

Se cree también que el primer ministro, Sr. Mac Donald, efectuará su proyectado viaje a los Estados Unidos, probablemente en el mes de octubre después de terminada la reunión del Consejo y Asamblea de la Sociedad de Naciones.

LONDRES.—En los círculos competentes británicos se comparte el optimismo de los norteamericanos acerca del acuerdo eventual sobre la cuestión del desarme naval.

Extensión de un beneficio de reducción de cuota

El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica lo siguiente:

«Vista la instancia promovida por doña Matilde Costa Pérez, vecina de este poble, con domicilio en la calle de Fuenarral, núm. 45, madre del recluta de actual reemplazo Eduardo de Benito Costa, en súplica de que se concedan a su hijo los beneficios de reducción de cuota, por disfrutar la recurrente pensión del Estado, como huérfana de un coronel del Ejército, beneficios que le han sido negados por el gobernador militar de Madrid, fundándose en que el artículo 403 y el apartado c) del artículo 409 del reglamento de Reclutamiento se refiere sólo a los huérfanos de padre, cuya madre perciba pensión de viudedad; teniendo en cuenta que el apartado b) de la base 9.ª de la ley de 20 de marzo de 1924, al establecer el beneficio de reducción de cuota lo concede a las personas a quienes corresponda obtener cédula personal con arreglo al sueldo o haber activo o pasivo que perciban, y que el reglamento, al desarrollar las bases de la ley, no puede dar a sus preceptos un alcance que la ley no tiene, se ha dispuesto por Real orden que la redacción de los citados artículos del reglamento se entienda aclarada en el sentido de que los beneficios de reducción de cuota son igualmente aplicables a los mozos cuyas madres disfruten sueldo o haber activo o pasivo del Estado, Provincia o Municipio.»

No se devuelven los originales, aunque no se publicasen

Opiniones sobre el proyecto de Constitución

EL SEÑOR PEREZ CABALLERO

El ex ministro liberal ha dicho en «A B C»:

Se ha dicho, con razón, que el texto constitucional de 1876 constituía un pacto bilateral entre la Monarquía y el pueblo. El principio que le informa es el de la «soberanía nacional» con la expresión legal de las Cortes con el Rey. La evidencia del principio es tan manifiesta que no necesita mención expresa para trascender y sobrentenderse en todos y cada uno de los preceptos constitucionales.

Precisamente ese principio de la «soberanía nacional» que se traduce por «la voluntad nacional expresada en Cortes», es el que da carácter de generalidad al texto constitucional y el que permite que todos, absolutamente todos los españoles, puedan admitirla, porque defiende y garantiza las ideas de todos, en el orden político, cualesquiera que éstas sean, con la condicional, igual también para todos, de que logren, mediante elección legítima, mayoría en las dos Cámaras (Congreso y Senado) y acaten y respeten el régimen y gobierno que esa mayoría decreta o imponga.

La gran fuerza de la Monarquía constitucional hereditaria estriba en que, siendo la nación soberana, la mantiene y la defiende por acto de firme y libre voluntad, por estimar que encarna, mejor que ninguna otra forma política, la tradición histórica, el progreso, y que es el régimen que más favorece la vida, el desarrollo y las conveniencias de todo orden.

Ahora se intenta el de dictar los preceptos constitucionales. Se pretende, igualmente, destruir el régimen parlamentario después de medio siglo de pacífico funcionamiento, y cuando a él están sometidos los pueblos más civilizados, no habiendo encontrado nada más perfecto con que substituirlo.

Dicho lo expuesto, no necesito entrar en más disquisiciones para fundamentar mi absoluta disconformidad con los proyectos publicados. Las innovaciones que se proyectan me parecen innecesarias o perjudiciales. La única que merece seria consideración, por dignificar y consagrar la independencia del Poder judicial, puede lograrse dentro de la Constitución de 1876, que está solamente en suspenso.

Lo que se propone es, en definitiva, un evidente salto atrás, que como toda reacción innovada engendra y anuncia posible revolución peligrosa.

Hasta en el orden diplomático, campo particular de mi pasada actividad y de mis constantes estudios, aparece el espíritu reaccionario que informan los proyectos constitucionales, contrarios, a mi ver, a las modernas tendencias del derecho público. Es verdad que para declarar la guerra, firmar la paz, ratificar los Tratados, adoptar resoluciones graves o concordatarias, se exige «oír» (o seguir) la opinión del Consejo del Reino, organismo que tal como se crea, ha de estar siempre sometido al Rey y al Gobierno; pero, en cambio, si substraen los negocios diplomáticos a las Cortes, única genuina representación legal del pueblo soberano. Las facultades análogas que otorga al Rey el artículo 54 de la Constitución de 1876, están supeditadas, como todas las constitucionales, al principio superior de que las Cortes son soberanas, no sólo para legislar sino para fiscalizar y dirigir a los Gobiernos, los cuales no pueden subsistir sin mayoría parlamentaria. Nada de eso se mantiene en el proyecto elaborado por la titulada Asamblea Nacional. Por el contrario, las Cortes que se crean, según el artículo 66 no podrán expresar confianza ni desconfianza a los Gobiernos y éstos podrán permanecer en el Poder después de una votación adversa. En el artículo 62 del proyecto de Constitución se dice que las leyes referentes a la política exterior y concordatarias serán «de exclusiva iniciativa del Rey con su Gobierno responsable. Esto unido a que en las dichas Cortes no se admitirán, sino con beneplácito previo del Gobierno, las interpelaciones, ni las votaciones pueden tener trascendencia para la conducta y vida de los Gobiernos, resulta que,

de hecho, se substraen de las Cortes la vigilancia y acción sobre los negocios internacionales.

Y ello se hace precisamente cuando se aspira a que desaparezca del mundo la diplomacia secreta; cuando la Sociedad de Naciones funciona cada vez con mayor carácter público y parlamentario; cuando la diplomacia se lleva a la plaz pública y cuando los Parlamentos pasan a ser los agentes más eficaces y poderosos de la sección diplomática. El ejemplo que acaba de dar Francia con el debate sobre las deudas exteriores lo ha evidenciado. Ningún Gobierno podía, sin graves riesgos, mostrar su disgusto y contrariedad en ese punto concreto hacia los Estados Unidos y también aunque en menor escala, hacia Inglaterra. Lo que era difícilísimo para los órganos directos de la diplomacia lo ha podido y sabido hacer, con gran habilidad, el Parlamento, y Francia recogerá el fruto. Privar a las Cortes del derecho de expresar opiniones particulares o colectivas en orden a la política exterior es privar a la diplomacia nacional del resorte más poderoso con que puede contar en momentos de máxima trascendencia.

La labor diplomática tiene sus etapas, y si en alguna se impone ineludablemente la reserva (pese a los que quisieran que siempre se negociase en claro), en otras ha menester y necesita la publicidad, y ninguna puede ser más beneficiosa que la parlamentaria. Meritar en este respecto las facultades soberanas de las Cortes es, no sólo una negación del derecho, sino que puede constituir, en determinadas circunstancias, una torpeza en perjuicio del interés nacional y hasta del propio Poder ejecutivo, al que se pretende detener.

En todos los órdenes se pone de manifiesto que los proyectos constitucionales propuestos, inspirados, sin duda, en los mejores deseos, no responden a las tradiciones históricas, ni a los principios verdaderamente jurídicos. Tal es, al menos, mi modesto, pero sincerísimo juicio.

Crónica de Barcelona

Los billetes del Banco del Brasil

BARCELONA.—A raíz del descubrimiento en esta capital de la falsificación de billetes del Banco del Brasil se ofreció el procedimiento que marca la ley al Gobierno brasileño, por si quería mostrarse parte en la causa. Por vía diplomática ha contestado dicho Gobierno, y el consuli del Brasil en Barcelona es el encargado de nombrar su representante.

Aparece muerto el notario barcelonés señor Grande

BARCELONA.—En Las Roquetas, playa de Vilasart, ha sido encontrado muerto el notario de esta capital D. Antonio Grande, que salió el domingo de su domicilio, en la plaza de Urquinaona, para entregar una escritura a un cliente. El lunes un hijo del Sr. Grande denunció la desaparición, y esta mañana marchó a Vilasart para recoger el cadáver de su padre y enterarse de lo ocurrido.

El finado contaba sesenta y cuatro años de edad; no estaba enfermo ni tenía motivo para atentar contra su vida.

SUCESOS

EL SUCESO DEL PASEO DE SAN VICENTE

El juez de instrucción del distrito de Palacio, que instruye el sumario con motivo del suceso desarrollado el otro día en la carnicería del paseo de San Vicente, se constituyó ayer en la clínica de urgencia del Pacífico, donde se halla hospitalizado el dependiente Gregorio García Dorado, ampliando su declaración.

El muchacho herido ha experimentado mejoría en su estado, habiendo remitido notablemente la fiebre.

LO TIRA DEL TRANVIA Y LE QUITA LA CARTERA

Victoriano Segovia, soldado en la actualidad, de diez y nueve años, de oficio camarero, con domicilio en el paseo de las Delicias, número 52, marchaba en un tranvía cuando al ir a apearse sufrió un fuerte empujón que le dio en carterista, y el propio tiempo le arrebató la cartera con 50 pesetas, dándose a la fuga. Al caer al suelo Victoriano se produjo diversas lesiones de pronóstico reservado.

DE TOROS

Un excelente torero

La novillada celebrada ayer en nuestro circo taurino no respondió a la expectativa que había despertado entre la afición.

Los novillos de Coquilla fueron de buena estampa, y en general dieron una buena lidia.

Joselito Romero.—En su primero, un bicho que se prestaba a ejecutar una gran faena, el desconocido novillero se limitó a una faena por la cara del bicho para un pinchazo y una mala estocada.

En su segundo administró unas buenas verónicas, por lo que fué ovacionado, ejecutando después una faena de alio, un pinchazo, una estocada en los bajos y una entera. Banderilleó sus dos novillos de una manera vulgar.

Sidney Franklin.—En su primero estuvo regular, lanceando con el capote; mató a su enemigo de una estocada.

El público obligó al norteamericano a dar la vuelta al ruedo.

En su segundo obtuvo un fracaso; hizo cosas verdaderamente graciosas que hicieron reír al público.

Alberto Balderas.—Este muchachito mejicano, que se presentaba por vez primera en nuestra plaza, tuvo un excelente debut, a pesar de tocarle el lote peor de la novillada.

Con el capote torea muy bien, pero con banderillas y toreando de muleta es un gran artista.

En su primero realizó una gran faena, sobresaliendo dos pases naturales, que fueron sencillamente superlativos.

Con el estoque agarró una buena estocada. (Ovación y vuelta al ruedo).

En el último, que no se prestaba a ningún lucimiento, el mejicano estuvo breve y decidido.

Creemos que Alberto Balderas ha de ser figura en el toreo.

El picador Atienza picó superiormente al sexto.

Otro triunfo del novillero Diego de los Reyes

SEVILLA.—Organizada para fines benéficos se ha celebrado una novillada en la plaza de La Pañoleta, con ganado de López Plata, que resultó manso y bronco.

De los matadores que actuaron se destaca el ya famoso novillero de Castilla de la Cuesta, Diego de los Reyes, que toreó y mató de manera colosal, siendo ovacionadísimo y sacado en hombros.

La Empresa de la Plaza de La Maestranza le ha hecho de nuevo proposiciones ventajosísimas para que debute en Sevilla, negándose este novel diestro hasta la próxima temporada que también toreará en Madrid.

Luis Freg continúa muy grave

BARCELONA.—El estado del diestro Luis Freg sigue inspirando serios temores. Puede decirse que no ha sufrido alteración apreciable desde ayer.

Aun cuando la herida presenta buen aspecto y el foco gangrenoso apenas ha progresado, el torero se encuentra postadísimo, muy debilitado y decaído por la falta de descanso. Puede decirse que desde el domingo sólo ha logrado conciliar el sueño durante unas nueve horas. El tiempo restante lo pasa Luis Freg en un constante sufrimiento y aquejado de terribles dolores.

A las doce de la noche, los médicos que le asisten, ante la persistencia de aquéllos, han aplicado al torero una inyección de morfina para ver si consigue reposar.

Telegramas de provincias

El tiro nacional

SANTANDER.—Se han efectuado las tiradas por patrullas militares, de la región, quedando en primer lugar la del regimiento de Infantería de Valencia, que fué felicidísima por sus éxitos continuados.

El segundo premio lo alcanzó la patrulla del regimiento de Garelano, de guarnición en Bilbao.

Estuvieron presentes el capitán general de la región, general de la división de Bilbao, gobernador militar y otras personalidades.

Con este motivo, el Tiro Nacional se ve todos los días concurridísimo.

El «Remiremont» en Ferrol

FERROL.—Los marinos del crucero francés «Remiremont» visitaron los astilleros y fueron obsequiados con un al-

muerza por el director e ingenieros de la Constructora Naval.

Para corresponder a los agasajos que aquí se les ha dispensado se celebró a bordo del citado buque una espléndida fiesta en honor de las autoridades y sociedad ferrolana.

Esta noche zarpará el «Remiremont» y después de permanecer en alta mar tres días, realizando ejercicios, entrará en Vigo.

El hombre que no pagaba pero cobraba bien

BARCELONA.—Ha sido denunciado al Juzgado un individuo que se dedicaba a comprar a plazos máquinas de escribir pagando sólo el primer plazo. Presentando para ello facturas falsas, las vendía a comerciantes de esta plaza.

El citado individuo ha desaparecido de esta capital. El número de máquinas es importante, y, después de grandes trabajos, la Policía ha podido incautarse de siete de ellas, que han sido llevadas al Juzgado de guardia, junto con sus compradores, los cuales quedaron en libertad después de declarar, por haberse demostrado la buena fe con que las adquirieron.

Se cree que hay más perjudicados.

La Exposición de Sevilla

EL PABELLON CHILENO ESTA TERMINADO

SEVILLA.—Se han dado por terminada las obras de construcción del magnífico pabellón chileno en la Exposición Iberoamericana, cuyo proyecto se debe al arquitecto D. Juan A. Martínez.

Se activan todas las obras del interior y los detalles de decoración, para que en la segunda quincena de septiembre pueda hacerse la inauguración oficial del pabellón.

ELOGIOS DEL MINISTRO DE RELACIONES EXTERIORES DE PANAMA

SEVILLA.—El ministro de Relaciones Exteriores de Panamá ha recibido a los periodistas, a quienes manifestó que se hallaba encantado de su estancia en Sevilla, dedicando cálidos elogios a la Exposición, de la que dijo no daba idea exacta la propaganda que se ha hecho del Certamen en el extranjero. Estima la Exposición de tanta trascendencia, para los países americanos que han concurrido a ella, que cree que, después de su gloriosa independencia, es el acto más importante que han realizado las Repúblicas hispanoamericanas.

Expresó también su profundo agradecimiento el representante de España en Panamá, marqués de los Areos, quien anunció la visita del ministro, a pesar de que éste no viaja con carácter oficial.

La Virgen de la Paloma

LOS COLEGALES FESTEJAN A SU PATRONA

Para celebrar la festividad de la Virgen de la Paloma, en los colegios que llevan este nombre se han celebrado ayer grandes festejos.

A las diez de la mañana se dijo una misa cantada y con sermón predicado por D. Manuel Serrano, alumno del colegio, que en breve cantará misa. Al acto religioso asistieron, además de todos los colegiales, el alcalde accidental, don Luis Parrella; los concejales señores Lasarte, Caballero y Escrivano y los empleados del colegio, al frente de los cuales iba el director del establecimiento, señor Blasco.

Terminada la fiesta religiosa, se celebró un concierto por la banda del colegio, que, dirigida por el maestro Gasola, ejecutó escogidas composiciones.

Por la tarde se celebraron carreras de autos y de bicicletas, que resultaron divertidísimas.

Por la noche fueron obsequiados con un banquete, terminado el cual hubo una función de circo y artísticos castillos de fuegos artificiales.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA ACERCA DE

AL 99

El Congreso Nacional de Publicidad

Por primera vez se reunirán en nuestro país cuantos intervienen en el difícil arte del anuncio. Técnicos, artistas, comerciantes, agencias, fotógrafos, impresores, etc., celebrarán el primer Congreso del Anuncio en Barcelona, del 30 de agosto al 1 de septiembre, coincidiendo con la Exposición Internacional.

El Comité ejecutivo del Congreso lo preside el fundador de «El Sol», de Madrid, D. Nicolás María de Urquía, estando además integrado por Rafael Bori y A. López-Llausas, vicepresidentes; José María de Cúbil, tesorero; Casimiro Barnils y José Gardó, secretarios; Pablo de Azkue (Bilbao), Federico Bonet (Madrid), Carlos Carandini, José Canredón, Ramón Baixeras Francisco Millá, Marcelino Soler Biosca, vocales.

El acto inaugural tendrá lugar en el Paraninfo de la Universidad, el día 30 a las siete de la tarde, siendo recibidos por las autoridades de Barcelona y por el Congreso, 400 profesores de Europa y América que de regreso de los Congresos Internacional y Europeo, de Berlín, visitarán España; seguidamente serán visitados los más importantes diarios de la capital.

Las sesiones de trabajo se celebrarán en el Fomento del Trabajo Nacional, donde también pronunciará una conferencia sobre «La ética del anuncio y consideraciones sobre el anuncio de libros y sobre los periódicos, como instrumento de publicidad y propaganda», el presidente del Comité señor Urquía.

El acto de clausura tendrá lugar en la Casa de la Prensa, de la Exposición, el día 1 de septiembre, por la mañana.

Los temas a discutir son: Programa para las Escuelas de publicidad; ¿Debe tributar el anuncio?; Publicidad que debiera hacerse para encauzar nuestro turismo; Publicidad y Mercado; Unificación de medidas en publicidad; la tipografía y la publicidad; la justificación de las tiradas de los periódicos y el emplazamiento racional de los anuncios, cuyos temas han sido confiados a los conocidos técnicos José Gardó, Norberto de Mendoza, Fernando Recondo, Casimiro Barnils, Pedro Prat Gaballí, Juan Aubeyzón, Francisco Millá, José Canredón, A. López-Llausas, Rafael Bori y Rafael Roldós.

Los derechos de inscripción son 10 pesetas, debiendo mandarse a la Tesorería de Publi-Club, entidad organizadora, calle del Parque, número 3, Barcelona.

El veraneo regio

El Infante Don Jaime salió para Asturias

SANTANDER.—A las doce en punto zarzó el transatlántico «Alfonso XIII» con rumbo a Gijón y Coruña. El Infante don Jaime va acompañado solamente por los señores Antelo y Gallarza. Se propone asistir a los actos que se preparan en el puerto asturiano con motivo de la Feria de Muestras. Desde Gijón continuará en el mismo buque hasta Coruña, donde se preparan diversos actos en su honor, y, finalmente, desde la capital gallega marchará en automóvil a Vigo para regresar a Santander tras una ausencia de cinco o seis días.

CORUÑA.—Se sabe que el Infante don Jaime desembarcará aquí el sábado, a las diez de la mañana. Irá a la Catedral, donde se cantará un Te Deum y después habrá una recepción en Capitanía general. Por la noche habrá un banquete en el Ayuntamiento.

VIGO.—Se espera que el día 22 venga a esta ciudad el Infante don Jaime para colocar la primera piedra del Santuario Anticanceroso.

Telegramas del extranjero

Los revolucionarios mejicanos continúan batiéndose

LONDRES.—De Nueva York comunican al «Times» que los insurrectos venezolanos capitaneados por el general Cendano han ocupado las alturas que dominan la ciudad de Orinoco, cuya situación es comprometida.

Las fuerzas rebeldes que han establecido el cerco pasan de 2.000 hombres.

El mismo despacho dice que el general Urbina se ha atrincherado con sus fuerzas en la región de Chacacara.

Una nueva amnistía en Yugoslavia

BLEDA.—Se ha celebrado el bautizo del tercer hijo de los Reyes de Yugoslavia. La ceremonia se ha celebrado en la intimidad.

Se ha impuesto al Príncipe el nombre de Andrés.

Con motivo del bautizo, el Rey ha concedido una amplia amnistía para todos los delitos de Prensa.

También se concederán indultos totales o parciales para las penas militares.

La noticia ha producido gran contento en todo el país.

La jornada de trabajo en las minas de Vizcaya

BILBAO.—Los acuerdos adoptados el domingo por el Congreso de Obreros Mineros de Vizcaya han hecho fijar la atención de las autoridades en algunos aspectos del trabajo en las minas donde, según denuncia de los obreros, se viene infringiendo la jornada legal. Contra dichos incumplimientos protestó el Sindicato. El secretario de éste ha estado en Bilbao conferenciando con el delegado regional del Trabajo y con el gobernador. Este último ha manifestado que está dispuesto a impedir toda vulneración de la ley, y reunirá a todos los patronos mineros para notificarles su propósito de proceder inflexiblemente. Para tratar de este asunto se reunirá el día 26 la Delegación provincial del Consejo del Trabajo.

Precisamente a cuenta de la jornada de trabajo ha surgido un incidente en los hornos de la Orconera, incidente que quedó rápidamente cortado al avenirse el administrador de dicha explotación a tratar el asunto con el Sindicato Minero, lo cual consideran los obreros como un indicio de una pronta solución de asunto que tanto les interesa.

Compañía Trasatlántica Española

EXPOSICIONES DE BARCELONA Y SEVILLA

Con objeto de facilitar la visita a dichas Exposiciones, esta Compañía expedirá pasajes de primera clase, de Cádiz, Barcelona y de Barcelona a Cádiz, al precio de cien pesetas, más impuestos, por cada trayecto.

Para informes y detalles, en las Agencias de la Compañía. En Madrid, Alcalá, 43.

INFORMACION POLITICA

ADHESIONES AL PACTO KELLOGG

Los Gobiernos de Grecia y de Honduras han entregado al de los Estados Unidos el instrumento de adhesión definitivo al pacto contra la guerra, firmado en París el 27 de agosto de 1928. Así lo ha comunicado a la Secretaría de Asuntos Exteriores el embajador de la República norteamericana.

EXENCION DE LA PATENTE DE TURISMO INTERNACIONAL

Por el ministerio de Hacienda se ha dictado una Real orden, declarando exentos del pago de la patente de Turismo internacional los vehículos de matrícula cubana, que, ocupados por sus propietarios penetren en España por cualquiera de las fronteras, pudiendo circular por su territorio durante tres meses.

ADHESION AL TRATADO DE RENUNCIA A LA GUERRA

La Embajada de los Estados Unidos en esta corte ha comunicado a la Secretaría general de Asuntos Exteriores que el día 5 del corriente ha sido depositado en poder del Gobierno norteamericano el instrumento de adhesión definitiva de Honduras al Tratado de renuncia a la guerra, firmado en París el 27 de agosto de 1928, entrando éste en vigor, por lo que a Honduras se refiere, en dicho día 5 del actual.

Sindicato de Publicidad, Barbieri, 8.

Inglaterra no ha pedido créditos a Norteamérica

LONDRES.—La Press Association declara estar autorizada por el Banco de Inglaterra para desmentir los rumores que han circulado, según los cuales el Banco de Inglaterra había contratado con un Banco americano la apertura de un crédito de 50 millones de libras esterlinas.

LONDRES.—La Agencia Reuter dice estar autorizada por el Banco de Inglaterra para declarar que carece de fundamento la noticia de Wall Street, según la cual dicho establecimiento de crédito había terminado su acuerdo con otro de Nueva York encaminado a que el primero, por aviso previo de tres meses, pudiera disponer de un crédito de 50 millones de libras esterlinas.

LONDRES.—En lo que se refiere a los créditos concertados con el Banco de Inglaterra, dicen en los círculos financieros que dicho Banco tenía concertados créditos con el Banco de Reserva federal desde el año 1925 en que fué restablecido el patrón oro.

La Conferencia de La Haya

BRUSELAS.—El corresponsal de la Agencia belga en La Haya desmiente de la manera más categórica el rumor que ha circulado a propósito de una carta que el ministro británico de Hacienda y jefe de la Delegación de su país en la Conferencia había enviado al Sr. Houtart, delegado de Bélgica y presidente de la Comisión financiera de la misma, pidiendo que la Comisión tomara inmediatamente una decisión referente a la moción británica.

Puede asegurarse que el barón Houtart no ha recibido ninguna carta de este género del Sr. Snowden.

LA HAYA.—La impresión general acerca del curso de las deliberaciones de La Haya es que, a pesar de que ayer no se reunieron las Comisiones, algo provechoso se hizo en las reuniones privadas celebradas por los representantes de las cuatro potencias interesadas en la cuestión del Rhin.

Hoy volvieron los representantes a reunirse en el alojamiento del ministro de Negocios Extranjeros británico, señor Henderson, llegándose en esta reunión a la adopción de acuerdos de carácter preliminar.

Antes de que se reúna la Comisión política tendrá lugar otra reunión privada.

BERLIN.—El subsecretario de Negocios Extranjeros celebró anoche una detenida conferencia con el Sr. Muller para darle cuenta de la marcha de las negociaciones de La Haya.

LA HAYA.—El Sr. Henderson ofreció anoche una comida a los señores Snowden y Stresemann.

LA HAYA.—El día de hoy en los círculos de la Conferencia de Gobiernos ha estado caracterizado por una actividad bastante intensa, aunque discreta.

Las conversaciones entre los ministros de los distintos países y funcionarios y peritos de la Conferencia puede decirse que no han cesado.

El Sr. Briand ha celebrado esta tarde conferencias con sus colegas de Delegación Sres. Cherec y Loucheur, tratando en ellas de ultimar la posición de Francia en lo que se refiere a las reclamaciones británicas concernientes al plan Young.

LA HAYA.—A las seis de la tarde de hoy, como lo había hecho en la tarde de ayer, el ministro de Negocios Extranjeros francés, Sr. Briand, ha recibido en el salón de su alojamiento a los representantes de Bélgica, Italia y Japón, que iban acompañados de los peritos.

Se guarda absoluta reserva acerca del resultado de esas deliberaciones; pero, sin embargo, se puede afirmar que los delegados franceses y los de los demás países no han modificado en nada su actitud de los primeros días de la Conferencia.

El plan Young fué elaborado después de un acuerdo unánime de los peritos y fué aceptado por cinco de los seis Gobiernos interesados.

Los Gobiernos francés, belga, italiano y japonés continúan pensando que el plan Young debe ser aplicado de acuerdo

con las conclusiones formuladas por los peritos.

LA HAYA.—Los delegados de Francia, Bélgica e Italia, con la excepción del del Japón, que presentó sus excusas por no poder asistir, se han reunido esta tarde en el alojamiento del Sr. Briand, asistidos por sus respectivos peritos.

La Conferencia parece entrar en una fase peligrosa.

Antes que las proposiciones que se deben estudiar en el cuadro del plan Young fuesen sometidas al Sr. Snowden, éste manifestó a la Prensa británica que ya podía tachar de fútiles las proposiciones del lado francés.

Se dice que habían llegado a cerca de cinco millones para satisfacer las demandas inglesas sobre las disponibilidades del plan Young, y que el acuerdo sobre los préstamos en especie se anuncia que será fácil. Si el Sr. Snowden no acepta este ofrecimiento, se entenderá que está decidido a arruinar el plan Young.

La Sociedad de Naciones

Los Pactos entre naciones aumentan considerablemente

GINEBRA.—Las naciones de todo el mundo en la actualidad están concertando Tratados en proporciones asombrosas. El año pasado se archivaron 550 Pactos nuevos en la Liga de las Naciones, con lo cual el número de los Pactos registrados en Ginebra asciende a 2.050.

La cláusula en el Convenio de la Liga requiriendo a todos los miembros para que registren todos los Tratados internacionales, de modo que se ponga término a las alianzas y acuerdos secretos, es la causante del sinnúmero de Tratados que afluyen al cuartel general de la Liga. Italia figura a la cabeza, con 48 Tratados; la Gran Bretaña viene en segundo lugar, con 27, y en tercero, Finlandia, con 26. Siguen Austria y Suecia, con 24 cada una; Bélgica y Yugoslavia, con 23 también cada una, y Holanda y Alemania, con 20. Aunque los Estados Unidos no son miembros de la Liga, envían copia de todos los Tratados a la Secretaría de la Sociedad de Naciones, igual que las naciones miembros, y el año pasado remitió 14 para su archivo. Estos acuerdos internacionales versan sobre un sinnúmero de asuntos. De ellos, 31 sobre arbitraje, 72 sobre comercio, 51 sobre asuntos económicos, financieros y de contribuciones, 31 sobre jurisprudencia y extradición y 42 sobre Correos y Telégrafos.

VEA USTED LOS ANUNCIOS QUE PUBLICAMOS EN CUARTA PLANA

ULTIMA HORA

PARA LA CREACION DEL PREVENTORIO MARTINEZ ANIDO

Los hermanos señores Flores de Peñascosa (Albacete) han donado 25.000 pesetas para la creación del Preventorio Martínez Anido.

LONDRES.—Noticias recibidas de La Haya por la Agencia Reuter, dicen que si en efecto, el Sr. Snowden ha enviado una carta al barón de Houtart, es indicio de que desea disipar la impresión de que abandona o piensa abandonar sus pretensiones.

ESPECTACULOS

CENTRO.—A las 10,45, Doña Francisquita, por Felisa Herrero, María Badía, Delfín Pulido, Valentín González y Galleguito.

ESLAVA.—A las 7 y a las 11, Louisiana.

FUENCARRAL.—A las 7, Calixta, la prestamista; Custodia Romero (la «Venus de Bronce»), y Alady. A las 11, Las carifloas, y fin de fiesta por Custodia Romero y Alady.

CHUECA.—A las 7 y a las 11, Cádiz.

PAVON.—A las 7,15, El sobre verde.

A las 11, Viva la cotorra! y Los faroles.

PARDINAS.—A las 11, Las campanas de la Gloria.

Las galeradas han sido revisadas por la censura

JULIAN VEGUILLAS

LEGANITOS, 1

Teléfono número 16.902

CLAVEL, 13

Teléfono número 51.836

COMPRA Y VENTA

— DE —

Alhajas -- Ropas -- Efectos -- Muebles -- Máquinas de escribir -- Escopetas -- Pianolas -- Alfombras -- Objetos antiguos y de arte

Leganitos, 1 y Clavel, 13

Oria y Galíndez

COMPRA Y VENTA

DE ALHAJAS. — RELOJES. — MAQUINAS DE ESCRIBIR. — FOTOGRAFAS. — PIANOS. — PIANOLAS. — GRAMOFONOS. — BICICLETAS Y OBJETOS DE ARTE Y FANTASIA

PAGAMOS MUCHO POR PAPELETAS DEL MONTE DE PIEDAD

Carrera de San Jerónimo, 1 y Clavel, 8—MADRID

ESCUELA BERLITZ

ARENAL, 24

Teléfono 10.865

ACADEMIA PARA LENGUAS VIVAS

PROFESORES DE LOS PAISES RESPECTIVOS

INGLES - FRANCES - ALEMAN - ITALIANO

CLASES DE ESPAÑOL PARA EXTRANJEROS

CADA MES EMPIEZAN CLASES NUEVAS

SERVICIO ESPECIAL DE TRADUCCIONES

ABIERTO TAMBIEN DURANTE EL VERANO

Clases generales e individuales, también a domicilio

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE AGOSTO DE 1929

Línea del Cantábrico a Cuba-Nueva York

El vapor «Alfonso XIII» saldrá de Bilbao el día 15 de agosto, de Santander el 16, de Gijón, el 16 y de Coruña, el 17, para Habana y Veracruz, escalando Nueva York al regreso.

Próxima salida el 10 de septiembre.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Infanta Isabel de Borbón», saldrá de Barcelona el 5 de agosto, de Almería, el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 6, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro (eventual), Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el 5 de septiembre.

Línea del Mediterráneo a New York-Cuba

El vapor «Juan Sebastián Bicos» saldrá de Barcelona el 5 de agosto, de Tarragona el 6, de Valencia el 6, de Alicante el 7, de Málaga el 8, de Cádiz el 8 y de Vigo el 11, para Nueva York y Habana.

Próxima salida el 26 de septiembre.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New York

El vapor «Antonio López» saldrá de Barcelona el 17 de agosto, de Tarragona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 18, de Málaga el 20, y de Cádiz el 22 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife,

Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y Nueva York.

El vapor «Manuel Arnau» saldrá de Barcelona el 31 de agosto, de Tarragona el 31, de Valencia el 1 de septiembre, de Alicante el 2, de Málaga el 3 y de Cádiz el 5, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Plata, Santiago de Cuba, Habana y Nueva York.

Próxima salida, el 8 de octubre.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico Venezuela-Colombia

El vapor «Magallanes» saldrá de Barcelona el 14 de agosto, de Valencia el 16, de Málaga el 16 y de Cádiz el 18, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próxima salida el 6 de septiembre.

Línea de Fernando Póo

El vapor «Montevideo» saldrá de Barcelona el 15 de agosto, de Valencia el 16, de Alicante el 17 y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Póo).

Próxima salida el 15 de septiembre.

Para informes, en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medina Celi, 8, Barcelona, y en la Agencia de Madrid, Alcalá, 43.

ASOR

Preciados, número 33.—MADRID

IMPRESA :- LITOGRAFIA :- RELIEVES :- OBJETOS DE ESCRITORIO :- LIBROS HOJAS MOVIBLES :- ENCUADERNACION :- ARTICULOS DE DIBUJO :- CAJAS PARA DOCUMENTOS :- CARNETS :- CINTAS PARA MAQUINAS, ETC.

PRECIOS BARATISIMOS

Agencia de Negocios Matriculada

San Lucas, núm. 6.—Pozuelo de Alarcón.

Director propietario: MARIANO DE LUCAS Y BELENA

Testamentaria. - Abintestatos. - Compra y venta de fincas. - Informaciones posesorias y de dominio. - Altas y bajas en la contribución. - Obtención de toda clase de certificados en dependencias oficiales. - Asuntos en general.

VICKERS. SONS AND MAXIN LIMITED

Oficina en Londres: 52, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases, tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para el Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furness (antes Naval Construction and Armaments, C.º Ltd. at Astrow-in-Furness); fábrica de aceros, cañones y blindaje Seftield (River Don Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas C.º Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España); fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockolm (Suecia); laboratorio de cartuchería de guerra;

fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Esthmal y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los astilleros de Furness: «San Pablo», buque de combate de primera clase, de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Graa» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burck», crucero de primera clase, de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase, de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate, de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase, de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre, se llama «Triunfo». Por el Gobierno inglés «Hatal», construido 70 buques de distintas clases.

«Scout» y «Skimshorn», cruceros tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate, de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase, de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogues», crucero de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwer full», crucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

FABRICA DE ESCOPETAS DE CAZA Y TIRO PICHON VICTOR SARASQUETA EIBAR (GUIPUZCOA)

"PARATODOS"
Escopeta de fuego central, dos tiros en calibre 12-10-20. Garantizada en absoluto para uso de todas las pólvoras y cargas. Cálculo de acero. Caja de metal. Diámetro con resorte. Seguro automático.
Pida vuestro catálogo y detalles a Victor SARASQUETA—Eibar.
Será atendido con celeridad y prontitud.
No hay mal cazador con las escopetas SARASQUETA.

"HISPANIA"
Última novedad. Escopeta de triple presentación. Cálculo de acero extra. Triple cerro. Purley. Livres. Cargas de doble seguro. Seguro automático perfeccionado. Caja de metal selecto. En calibre y gradación. Choque a gusto del comprador. Patentes automáticas. Grabado.
Hispania B. E. 625 pesetas.
No hay concurso sin premio a la marca SARASQUETA.

"EDER"
La última escopeta. Puro central de tiro. Cálculo selecto. Cerro con pasador. Cerradura para uso de todas las pólvoras y cargas. Seguro automático. Detonante con resorte. Caja de metal. En calibre y gradación selecto. Choque a gusto del comprador. Cálculo y medidas de la coqueta. Eder 214 300 pesetas.
La casa SARASQUETA ha resuelto todas las dificultades.

DIARIO DE LA MARINA

PUBLI CIDAD

ANUNCIOS ESPAÑOLES
En la plaza cuarta: TREINTA CENTIMOS líneas.
En la tercera: SETENTA Y CINCO CENTIMOS.

RECLAMOS ESPAÑOLES
Noticias y artículos industriales.
En segunda o tercera plaza: UNA PESETA CINCUENTA CENTIMOS.

Noticias, artículos financieros y comunicados, previos a los encuentros.

"AHEMO"

LA MARCA MAS ACREDITADA DE FABRICACION ALEMANA

Transformadores,
Cascos, Reostatos,
Rectificadores

Representante para España:
Euge Runde
(provincia de MADRID)

"SMITH PREMIER" 1960
CAMPEON DE RESISTENCIA
A. PERIQUET Y CIA
LAS GRANDES - MADRID

ESPECIAL DE PREPARACION PARA EL CUERPO DE CORREOS

Preparación para oposiciones a Regis. ría, Jueces, Abogados del Estado, Cuerpos Jurídicos, Notarías, Secretarías Judiciales, Hacienda, Interiores del Estado en Ferrocarriles, Maestros Nacionales, Correos, Telégrafos, Comercio, Policía, Estadística, etc.

Estudios de la carrera de Abogado en el Facultativo. Magníficos Intermedios. Exámenes y correspondencia al Sr. D. TOMAS SERRATE, abogado y jefe de Correos.

MADRID. — SAN BERNARDO, RUA DO 9, PRINCIPAL. — MADRID

Academia SERRATE